

跨海峽先行 「一區三中心」平台加速推進

12月21日，新任福建省委書記尤權履新後第三天即展開調研，第一站選擇廈門。在考察了集美新城、東南國際航運中心、兩岸金融中心等項目後，尤權充分肯定廈門市全面推進跨島發展戰略，加快島內外一體化和廈漳泉同城化，成效顯著。他期望廈門繼續深入實施綜合配套改革，把一項項先行先試政策進一步落實好，成為推動發展的強勁動力，譜寫廈門經濟特區發展新的篇章。

■香港文匯報記者 米南 廈門報道



廈門兩岸金融中心已現雛形
鄭曉東攝

2012年是廈門市落實國務院批准實施的《廈門市深化兩岸交流合作綜合配套改革試驗總體方案》(簡稱《綜改方案》)元年。在海天碼頭，尤權了解到廈門港今年集裝箱吞吐量增長11.5%，居全國前列，十分高興。他說，廈門港具有獨特的對台區位優勢，東南國際航運中心建設一定要發揮優勢，打造更便捷服務體系，特別要建設國際一流的現代物流中心，實行錯位發展，更好凸顯優勢、做大做強。在兩岸金融中心，尤權與已入駐的8家台灣金融機構負責人溝通交流。大家紛紛提建議、談感受。尤權說，福建特別是廈門金融業發展的空間還很大，廈門作為兩岸交流合作的窗口，將來會有更多先行先試政策放到這裡，發展潛力巨大，希望大家積極參與兩岸金融中心建設。

中央賦廈新使命 開創兩岸新格局



廈門「兩岸新興產業和現代服務業合作示範區」積極向外推介
香港文匯報記者米南攝

如果說，廈門市實施跨島發展戰略，加快島內外一體化、廈漳泉同城化是拓展空間佈局、統籌城鄉發展的重要舉措；那麼，落實《綜改方案》則是廈門勇挑深化兩岸交流合作、開創兩岸和平新大任而先行先試的跨海峽新使命。

據了解，《綜改方案》賦予廈門推進改革、深化兩岸交流的政策措施達80

多項，支撐長遠發展的平台建設10多個，是廈門特區建設30年來涉及領域最廣、政策措施最多、改革力度最大的一個綜合改革方案，也是迄今為止國家給予地方在發揮對台作用中層次最高、最為全面、最綜合性的定位，進一步提升了廈門「對台特區」的新優勢。

據悉，廈門市以兩岸新興產業和現代服務業合作示範區、兩岸金融中心、東南國際航運中心、對台貿易中心這「一區三中心」作為落實綜合配套改革方案率先推進的四個重大平台，一年來建設進展神速，效果顯現。

兩岸金融中心 未來資本「聚寶盆」

廈門東部會展中心北片區，一片21平方公里的地域近年來成為資本競逐的熱點。這便是正在興建的、大陸目前唯一的兩岸金融中心。該區域未來將吸引兩岸金融業界大批銀行、證券、保險、基金、期貨等各類金融機構入駐，成為海峽兩岸最具影響力的金融產業集聚區和資本「聚寶盆」。

據本報最新獲悉，廈門兩岸金融中心啟動建設兩年來，已落戶和正在辦理落戶項目138個，在談項目249個，總投資額預計超過450億元人民幣。其中民生銀行總行設立茶業金融交易中心，建信金園股權投資基金管理公司、中宏人壽、京道聯萃創業投資基金、賽富創業投資基金等一批基金公司相繼成立，顯示了該中心對兩岸金融機構強大的吸金效應。同時，兩岸金融中心也為廈門爭取到了多項先行先試的政策。今後，在建立兩岸貨幣清算機制、開展人民幣和新台幣現鈔雙向調運等方面，廈門都將發揮重要的作用。

160億啟建東南國際航運中心

今年7月25日，總投資達160億元人民幣的廈門東南國際航運中心18個項目動工啟建。這一攬子項目包括東南國際航運中心總部大廈、廈門遠海全自動化集裝箱碼頭、嘉里廈門物流中心、十萬噸級中國首艘豪華郵輪建造等。

據悉，廈門東南國際航運中心，規劃建成功能完善的國際貨櫃樞紐港、國際一流的郵輪母港、對台航運的先行區和主通道、高端航運服務要素集聚區。2015年將初見成效，全港集裝箱吞吐量為1,000萬標箱，港口吞吐量超過2.3億噸。2020年，中心基本建成，具備全球航運資源配置能力。

2015年吞吐量逾2億噸

一年來，東南國際航運中心建設成績斐然。目前，廈門港港政一體化正在加快推進，海滄遠海碼頭、新海連碼頭已於2011年陸續建成投產。其中，海滄遠海碼頭總投資45億元，可停靠15萬噸集裝箱船舶，是規模最大、設備最精良、對外開放度最高的集裝箱碼頭。今年內投資10億元，裝備中國內地最先進的全自動港機，新增70%的年吞吐能力；航運交易所、海事仲裁

中心、電子口岸於今年6月掛牌運作，郵輪母港、東南航運中心大廈均已開工建設。

10月16日，福建省政府公佈了關於支持廈門東南國際航運中心建設的10條措施，提出將試點推進廈門港啟運港退稅政策，推動將廈門航運交易所作為兩岸航運線運價備案受理機構並發佈海峽航運指數等。



廈門新輪港口建設氣勢磅礴
林廣明攝

責任編輯：曾綺珺

國際新聞

10道菜8510卡路里 勁飽滯食家狂踩

美大胃王20分鐘喪吞《哈比人》餐



大胃王麥克唐納成功掃清大餐。一網止圖片



開波狂食

美國連鎖快餐店Denny's上月推出以《魔戒》為主題的菜單，由於菜式充滿脂肪與膽固醇，被多名食家給予劣評，更有食評稱為「通往廁所的不思議之旅」。但劣評未能阻止綽號「大熊」的36歲美國大胃王麥克唐納挑戰大餐，成功在20分鐘內吞下菜單上10道菜式，合共8,510卡路里的食物。



魔戒漢堡包

日常吸收量3倍

麥克唐納將上週三的「戰況」上載YouTube，影片中可見他狼吞虎嚥，陸續掃清餐桌上的沙律、漢堡、薯條及奶昔。他吃完最後一口後，施施然按停計時的iPad，時間顯示為19分25秒。據統計，他當日共吞下8,510卡路里及2,530微克膽固醇，分別相當於成年男性每日正常吸收量的3倍及8倍。

麥克唐納其後在社交網站facebook稱，「哈比人餐單」味道還不錯，只是非常飽滯。他數日後恢復作戰狀態，在平安夜吞下1加侖蛋酒，盡顯大胃王本色。

《哈比人》餐單及卡路里含量

哈比洞早餐	1160
香腸雞鍋	1120
Frodo雜菜燴肉	880
魔戒漢堡包	1420
Gandolf三文治	850
小矮人火雞晚餐	710
孤山寶藏	570
Radagast紅絲絨一口小班戟	470
Bilbo草莓奶昔	230
孤土營火曲奇奶昔	1100

《每日郵報》

日麥當勞限60秒出餐 逾時送漢堡券



日本麥當勞快餐店從明年1月4日至31日期間將推出「60秒出餐大挑戰」活動(見圖)，於早上11時至下午2時的午餐高峰內，如客人點餐結帳後60秒內沒有出餐完成，就會送贈一張免費漢堡券。計劃暫未在全國實施，但搶先推行活動的兩家麥當勞店員已身受其害。

店員在60秒內出餐並非易事，加上設下時限可能令日本人最重視的服務質素下降。廚房為趕時間出餐，更有可能處理食物時偷工減料。 ■綜合報道

英女整容潮興凱特鼻 男愛羅拔仔下巴



名人模樣往往是人們整容的指標。英國整容手術集團Transform公布的數據顯示，今年最多女性要求隆出英國王妃凱特的鼻子，人數較去年上升兩倍。英國女子組合Girls Aloud成員Cheryl Cole的高窩臉頰、美國歌手兼歌唱比賽節目《X Factor》評判Nicole Scherzinger的嘴唇、英國模特兒Myleene Klass的下巴，以及電影《極速罪駕》演員賴恩高斯寧的嘴唇、電影《變形金剛：黑月降臨》演員Rosie Huntington-Whiteley的眼睛亦大受女性青睞。

5千元聖誕餐 打包火雞變「垃圾」

聖誕節剛過，不少家庭均會出外享用大餐應節。英國女子尼娜早前與家人到肯特郡The Cricketers酒吧，豪花400英鎊(約5,013港元)享用聖誕午餐，豈料食物令人倒胃口外，打包回家的35英鎊(約438港元)火雞餐更難譜，只有3塊像預先包裝的火雞(見圖)，認真一肚氣！尼娜向酒吧預訂11位的聖誕大餐，但丈夫查普林駕車前往途中突然拋錨，尼娜遂要求打包。但她回家後發現，食物盒盛載疑是預先包裝的密封膠袋，內藏3塊濕漉漉的火雞肉，大呼如被「搵笨」。酒吧的母公司Greene King發言人前晚澄清，公司提供的肉類屬優質英國火雞。 ■《每日郵報》

玩命新牌仔 揸車兩腳伸窗外

載至互聯網，隨即熱爆網絡，但不少人質疑將雙腳伸出車窗是否還能駕車？拍下一片段的司機稱，「我最初想如果他的右腳擺在窗外，怎能踩油門？之後他兩腳更一起掛在窗外，我想這可糟了。」他表示，車上還有其他乘客，對方明顯超速。據報在警方呼籲下，該司機已與警方聯絡。負責案件的警官指，這種行為可能危害他人生命，是非常嚴重的刑事罪行。 ■《每日郵報》